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Balle de tennis de table (25 points) 

 
Question 1 
D’après l’énoncé la balle celluloïd est inflammable. 
Ainsi, le pictogramme est associé aux balles en celluloïd est le pictogramme C.  
 
 
 
Question 2 
La transformation est modélisée par l’équation de réaction suivante : 
acrylonitrile + butadiène + styrène → ABS 
Dans cette réaction des substances disparaissent et de nouvelles apparaissent : il s’agit d’une 
transformation chimique. 
 
Question 3 
La molécule d'acrylonitrile de formule chimique C3H3N est composée de : 

• 3 atomes de carbone 

• 3 atomes d’hydrogène 

• Un atome d’azote 
 
Question 4.1 
Dans l’extrait de la classification périodique des éléments, on trouve que l'atome d’azote s’écrit : 𝑁7

14  

 
Son numéro atomique est 7 : que l'atome d’azote possède 7 protons. 
 
Question 4.2 
Un atome est électriquement neutre. Ainsi, un atome possède autant de protons que. 
Ainsi, l'atome d’azote qui possède 7 protons possède 7 électrons. 
 
Question 5 
La balle descend en ligne droite : le mouvement est rectiligne. 
La distance entre deux positions de la balle augmente au cours du temps : le mouvement est accéléré. 
Ainsi, le mouvement est rectiligne accéléré. 
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Question 6 
𝐸𝑝𝑝1 = 𝑚 × 𝑔 × ℎ 

𝐸𝑝𝑝1 = 2,7 × 10−3 × 9,8 × 0,50 

𝐸𝑝𝑝1 = 0,013 𝐽 

𝐸𝑝𝑝1 = 1,3 × 10−2 𝐽 

 
Question 7 
La relation qui permet de calculer la valeur de l’énergie cinétique Ec d’un objet est la relation B : 

𝐸𝑐 =
1

2
× 𝑚 × 𝑣2  

 
Question 8 
Au moment de l’impact avec la raquette, toute l’énergie potentielle sera convertie en énergie cinétique : 
𝐸𝑐𝑚𝑎𝑥 = 𝐸𝑝𝑝1 = 1,3 × 10−2 𝐽 

 

𝐸𝑐𝑚𝑎𝑥 =
1

2
× 𝑚 × 𝑣𝑚𝑎𝑥

2  

1

2
× 𝑚 × 𝑣𝑚𝑎𝑥

2 = 𝐸𝑐𝑚𝑎𝑥 

𝑚 × 𝑣𝑚𝑎𝑥
2 = 2 × 𝐸𝑐𝑚𝑎𝑥 

𝑣𝑚𝑎𝑥
2 =

2 × 𝐸𝑐

𝑚
 

𝑣𝑚𝑎𝑥 = √
2 × 𝐸𝑐𝑚𝑎𝑥

𝑚
 

𝑣𝑚𝑎𝑥 = √
2 × 1,3 × 10−2

2,7 × 10−3
 

𝑣𝑚𝑎𝑥 = 3,1 𝑚. 𝑠−1 
 
La valeur de la vitesse maximale vmax de la balle au moment de l’impact avec la raquette est  
𝑣𝑚𝑎𝑥 = 3,1 𝑚. 𝑠−1. 
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